

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

A bosszú-politika ára.

Káta i Pál János Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának tagja és Szentes városi képviselő; ép eszű, reális gondolkodású ember, akitől nem egyszer hallunk a zöld asztalnál olyan talpraesett felvetéseket, melyek egy debatternek is becsülétre válnának.

Nos hát, a nevezett, mint törvényhat. biz. tag, a legutóbbi megyegyűlésen, az alispáni évnegyedes jelentés kapcsán az ellen szólalt fel, hogy még sem járja: miszerint Szentes városnál egyes tisztviselőket felfüggesz-
tenek az állásuktól, fegyelmi alá vonnak és hogy ez a fegyelmi ügyük lebonyolódván, az illetők a hivatalba visszahelyeztetnek, sőt egyúttal visszatartott fizetésüket is kiutalja a belügy-miniszter, mert így Szentes város olyan helyzetbe jut, hogy egyes állásokban 2 tisztviselőt is kell tartania és fizetnie, ez pedig súlyos anyagi terhelést jár.

Szó sincs róla, hogy a Káta i Pál János felszólalása, kapcsolatban az alispáni jelentéssel és a megyegyűlésen helyén való volt volna. Ez az ügy, ilyen formában nem tartozik a megyegyűlés elé és a felszólaló ez esetben nyilván eltévesztette a címet. Mindazonáltal ez a felszólalás találó voltából mitsem von le és a nevezett

megyebizottsági tag egészen jó nyomon jár, amikor a fölött elmélkedik, hogy: bizony egy kissé költséges mulatság az egy város részéről, egyes köz-tisztviselőit apró-cseprő hibák miatt vagy sokszor pusztá hajszából is felfüggesztgetni az állásuktól, fegyelmit dobni a nyakukba, helyettesítésüket eszközölni, ezt a helytetést az egész, a felfüggesztett tisztviselőt egy harmad fizetésben részesíteni s aztán — mikor a fegyelmi ügy szépen lebonyolódott és az illető meghajszolt tisztviselőt az állásába visszahelyezik — még ennek is kiadni a visszatartott fizetést, tehát tényleg két tisztviselőt fizetni egyazon állásban.

Ugy igaz ez, ahogy Káta i Pál János a megyegyűlésen mondta s csak abban vagon a hibányosság, hogy ő ennek a visszás és Szentes közpénztárára súlyos következményű állapotnak máshol kereste az indító okait, mint keresnie kellett volna és arra fegyelmezett gondolkodásmódjával, hogy — minden baj kútforrása a fölöttes hatóságokban vagon, okoskodásával mulhatatlanul oda lyukad mindég ki, hogy: ha Szentes képviselőtestülete okkal vagy ok nélkül, jogosan vagy jogtalanul egy köztisztviselőt egyszer felfüggesztett az állásától és ellene fegyelmit rendelt el, hát azt az ügyet elbírálni hivatott fölöttes fegyelmi hatóságoknak nem szabad büntet-

lennek találniuk, legkevésbé szabad pedig — még ha büntelen volna is az illető — az állásába való visszahelyezésével együtt — még a visszatartott fizetését is kiutaltatniuk, mikor ezzel a várost anyagilag sujtják.

Az ellenzéki észjárás és logika rendszerint ilyen hamis jelszavakon lovagol: nem ütközünk meg rajta legkevésbé sem, hogy ez a logika nyilatkozott meg a felszólalt megyebizottsági tag beszédében is. De ismétljük: elhibázta a helyet és a címet, ahol és akihez ezt a felszólalást cselekednie kellett volna.

Mert ez igenis helyén való volna a 48-as népkörben, sőt helyén való a városi közgyűlési teremben is, az elnökhöz intézett interpelláció alakjában.

Aki elfogulatlanul és a párttekin-
tetenek fölülemelkedve bírálja el ezeket a Szentes közkasszájára súlyosodó fegyelmi ügyeket, be kell annak látnia, hogy mi a kettős tisztí fizetésekben valójában csak az egyéni bosszút vagy a személyi hajszákat, tehát minden esetben annak a bosszúpolitikának az árát adjuk meg, melyet Csongrádvármegyében Sima Ferenc honosított meg.

Nem tartózkodunk, megnevezni ezen alacsony hajszákat megteremtőjét, mert kell, hogy e kérdésben mindenki tisztán lássa a valót. És hogy ez a

TÁRSASÁG.

Az effendi elbeszélései.

Lindau Rezsőtől.

(Folytatás.)

18

Mintegy 3000 ember volt ott összegyűlve, néhányan lóhátan, többnyire azonban, mint Fehid és én is, gyalogszerrel; e tömeg közepén pedig, pompás takarókkal fedett óriási tevé hátán Hattidja állt. Értékes öltönyök fedték ezúttal, a seikek nejeinek ajándékai s karját és lábcsuklóját nehéz arany percek, füleit finom mivű ódon, nemesérc függők ékítették. Királynőhöz hasonlított így.

Sokáig állt mozdulatlan, tekintetét a távolba irányítva. Körülötte a tömeg ezreinek halk társalgásából eredő nesz zümmögött. De hirtelen életet nyert Hattidja merev alkata. Karjait, mintegy csillapítón, ritmikusan emelgette felülről aláfelé.

Erre a széles gyűrűjű tömeg elcsendesedett.

És Hattidja beszélt.

Eleinte ugyanazon egyhangú, monoton módon, ugyanolyan kísérletiesen, ahogy a seikek előtt beszélni hallottam, később em-

beriebben, egyre fokozódó szenvedélyvel, míg végre, a korán szavait idézve, melyek a hiteért kimulónak a paradicsom minden gyönyörét ígéri, az ékes-szólás szellemétől áthatottan, mondhatni — mint a megtestesült ékesszólás maga állt előtűnk.

Beszéde nem sokat jelentő az ő megjelenése és előadási módja nélkül.

Beszélt a muzulmán kötelességeiről, magasztalta a haláltmegvető vítezi bátorságot, mely nélkül nincsen hihűség, mely a férfi legfőbb képessége s melynek Allah a túlvilágon, de sőt már itt a földön is a legfenségesebb jutalmat nyújtja. Hátravetette formás kis fejét, karjait — mintegy keresztre feszülten kitérta s így kiáltott:

— Itt állok! Hattidja Binti Jbrahim, a ti harcrahívótok! Tekintsetek reám muntevők férfiak! Ifjú vagyok, erős, szép és gazdag! Mert engem tartottok törzsünk legkiválóbb szűzének, ezért hívtak meg ide a seikek harcrahívónak! . . Im ezennel kijelentem, hogy azé lesztek, akit a győzelem után a seikek mint legvittezebbet vezetnek elém. Őt fogom követni, hűséges neje, engedelmes szolgálója lesztek! — Muntevők férfiak, véssétek be jól a szívetekbe a pró-

féta szavait: „Azt hiszitek, hogy akik a vándornak vizet visznek és szent mosékban imádkoznak, ugyanolyan kedveltek isten előtt, mint akik isten nevében vért ontanak? Aki istenért elhajnya hazáját, hogy szent hiteért harcoljon, azt fogja az Úr mindnek fölött boldoggá tenni. Az ilyen mindörökké keretben fog lakni, melyeken patak csörge-dek keresztül, mindörökké része leszen a paradicsom örömeiben. Aki pedig már itt, ez életben óhajja jutalmát elnyerni: ezt is elnyeri! Harcoljatok istenért! Öljétek meg elleneit, ahol rajuk akadtok. — És most menjetek a csatába, a diadalra, a jutalomért itt és a jövő életben! Hattidja, aki köztetek lesz, aki minden ütközet előtt harcra fog titeket hívni, bátorságtokon fogja szemét és szívét megörvendeztetni.

Karja lassan aláhanyatlott és hanyagúl lapult szűziesen karcsú alkatahoz. Lassanként egész teste újból megmerevülni látszott: lábai szorosan egymáshoz feszültek, karjai mintha ércből öntettek volna testéhez, ujai lassan szétfeszültek s aztán mozdulatlanságba merevedtek, vállá, egész alkata a magasba nyúlt, kelet felé fordított szemeknek tágra nyílt tekintete merőre vált — és

valóság: be is fogjuk konkrét példák-
kal igazolni.

Emlékezzék csak vissza a közön-
ség, micsoda országra szóló lármát
csapott abból Sima Ferenc a saját
lapjában, de meg az országos lapok-
ban sőt az országházban is, hogy an-
nak idején Tóth Kálmán Szentes
városi adóügyi tanácsnok és Filó
Tihámér dr. főjegyző ellen fegyelmi
vizsgálatot rendeltek el, sőt később
a nevezetteket fegyelmileg hivatalvesz-
tésre is ítélték.

Tóth Kálmán ellen ugyan a
közvetlen fölöttes hatósága, a sze-
gedi pénzügyigazgatóság
kérte a fegyelmit elrendelni, Filó
Tihámér ugyan a képviselők legdur-
vább botrányát követte el fölöttes ha-
tóságával szemben, amivel a függet-
len és fegyelmet menthetlenül sér-
tette: mindazonáltal pártmártir-
nak avatták fel a nevezetteket és vi-
lágga lett kürtölve, hogy a páku-
lic-bosszúnak estek mind-
ketten áldozatul, mely kiül-
dözi a hivatalból a legjellemesebb és
legképzettebb ellenzéki köz-tisztviselő-
ket.

Hát tekintünk ezt a két fegyelmi
ügyet egy kis időre az ellenzék szem-
üvegén át. Engedjük meg — a bizonyítás
okáért — hogy csakugyan hajsza
folyt e két tisztviselő ellen páku-
lic-résről és csakugyan a bosszú-
politika tört a vesztükre. Fel vol-
tak-e függesztve az állásuktól csak
egy pillanatra is az ellenük folyt
fegyelmi vizsgálat során? Írhelte-e Szen-
tes város közpénztárát a helyettesített
tisztviselők fizetésének kötelezettsége
e fegyelmi vizsgálatok alatt?

Dehogy is! Filó Tihámér és
Tóth Kálmán a hivatalukban mar-
adtak egészen a fegyelmi ügyüknek
a legfelsőbb fórumon történt elintézésé-
ig, amikor fegyelmileg hivatalvesz-
tésre ítéelve, helyük annak rendje és
módja szerint töltetett be, a nélkül,

ig, ugyanazon tartással, ahogy a seikek
előtt állt, de még magasabban, szebben,
egy csudalatosan titokzatos szoborhoz ha-
sonlóan, mely sötéten, feketén emelkedett
ki a világos, izzó égboltból, vesztegelt helyén
mindaddig, míg a lábainál csoportosult har-
cosok tömege lassan, némán szét nem
oszlott.

Ekkor, mint halott csúszott alá a tevé-
ről, mely a vezető parancsára földre fekü-
dött, — és atyja fogta fel karjaiba, dobott
egy sötét abbat a vállára és vezette el
sátrába.

Három nappal később, 4000 beduin
élén, a seik társaságában az előőrsnél voltam.
Lépésben haladva, némán lovagoltunk egy-
más mellett. Ifjú voltam és szórakozást ke-
restem. Fehid, a seikek legifjabbika, korom-
beli férfiú, készséggel akart ebben a segítsé-
gemre lenni. Már az első nap estéjén aján-
lotta, hogy megismertem Hattidjával és én
örömmel fogadtam ajánlatát.

— Ha bizalmasan akar a lányhoz kö-
zeledni; mondá erre, nem szabad előtte ide-
genül megjelennie. Általában tapasztalni fogja,
hogy a beduinokkal kényelmesebb beduin-
módon lovagolni. Tegye magát hozzánk ha-

hogy az Szentesnek egy fél krajcár
több kiadást okozott volna.

Pedig hát, különösen a Filó
Tihámér esetében nagyon indokolt
lett volna őt az állásától nyomban
felfüggeszteni, mert az általa előidé-
zett botrány nyilvános volt.

S hogy sem az egyik sem a má-
sik esetben nem fordult elő a sze-
mélyes hajsza a ténye: éppen az
a körülmény bizonyítja, hogy a neve-
zettek mindvégig hivatalban hagyat-
tak. Mert lássuk csak, hogyan dolgo-
zik a személyes bosszú-politika és mi-
lyen természetű a személyes hajsza?

Fordítsuk meg most a képet a
Simista oldalára: rögvést kítűnik
a bosszú-politika karakteris-
ztikus vonása, kiütözik a
szeg a zsákból.

Sima Ferenc és pártja két iz-
ben rendelt el fegyelmi vizsgálatot
Mikecz Ödön dr. volt városi fő-
jegyző és Tasnády Antal dr. pol-
gármester ellen; ezenkívül fegyelmi
vizsgálatot rendelt el ugyanez a párt
— és mindég a képviselők közgyű-
lésből — Tóth Gyula adópenztári
ellenőr és Balogh Ferenc központi
iktató ellen.

Összesen tehát hat fegyelmi el-
járás elrendelése és mind a hat
esettel karöltve, fel is füg-
gesztették az illetőket, a
fegyelmi eljárás idejére
az állásuktól. Ami pedig a leg-
jellemzőbb: e hat eset minde-
nikében vissza kellett a
fölöttes fegyelmi hatóság-
goknak az illetőket az állá-
sukba helyezni és a vissz-
szatartott fizetésüket ki-
taltatni. Egyetlen eset
sem volt a hat közt, mikor azt,
aki ellen Simáék rendelték el a
fegyelmi eljárást, az illetőt akár hiva-
latvesztéssel, akár pedig magasabb
fokú egyéb büntetéssel lehetett volna
sujtani, pedig hát ezek közül három

sonlóvá, amíg önt magunkhoz számíthatjuk.
Bagdadig még nagy út van hátra. Ha akarja,
a legközelebbi megállóhelyen rendelkezésére
bocsátom a szükséges öltözéket.

Másnap reggel a beduinok öltözetében
jelentem meg. A hosszú abba, a szorosan
feszülő keféh, a súlyos lándzsa első napon
ugyan nagyon sok bajt és kellemetlenséget
okozott; de minthogy lépésben haladtunk,
elpalástolhattam félszegségemet és rövid időn
hozzászoktam az új öltözethez.

Manszur és Nazir mosolyogva üdvözöl-
tek, hogy magamat először mutattam előt-
tük beduinöltözékemben. Az arabok meg észre
se látszottak venni a külsőmben történt válto-
zást. A sereg legszebb és legjobb lovát
lovagoltam. Ez tiszteletet gerjesztett irántam
ezen emberekben.

Mikor a déli pihenő után ismét útnak
indultunk, Fehid Hattidjához kísért. A lány
lőhátvást ült egy nyugodtan lépkedő lovon
s semmi sem árulta el benne a lelkesült pap-
nőt, milyenül először élelem tűnt. Most egy-
szerűen egy szép arab leány volt.

Fehid adta meg a társalgásunk irányát.
Elmondta a lánynak, hogy engem az iránta
való szerelmem emészt: Jbrahim leánya nevé-

nem a Sima által átkosnak
mondott Szapáry-korszak, hanem a
felmagasztalt mai belügyi kormány-
nál nyert elintézt.

Ime, ez a szenvedélyes
hajsza, a bosszúpolitika ka-
rakterisztikonja. Ezt kell megismer-
niük a Kátai Pál Jánosoknak, hogy
vak eszüközvéne ne szegődjenek a bosszú-
politikának.

Hát bizony, ezt a bosszúpolitikát
Szentes már eddig is nagyon drágán
fizette meg. De akinek ez fáj és ebből
panaszt merit: a panaszát illetékes
helyen s ott mondja el, ahol velünk
ezt a nagy árt megfizettetik.

Közgazgatási bizottság.Rövid ülése
volt a f. hó 13-án vármegyénk közgazgatási
bizottságnak, melyen az államépítési hiva-
tal új főnöke: Mikecs Gyula kir. főmér-
nök mutatkozott be és Raisz Ernő, a volt
főnök vett búcsút.

Egy sorát a fegyelmi ügyeknek is napi-
rendre hozták ugyan ezúttal, de már ezek
mind a befejezést érték meg és semmi újabb
érdeket nem adtak a bizottság tárgyalá-
sának.

A gyűlést Vádna y Andor dr. főis-
pán fel tizkor nyitotta meg s az alispáni elő-
admányok elseje — az új sommás eljárás
folytán a községi bírának adandó hivatalos
útasítás volt, melyet tudomásul vettek.

Ezután a csongrádi mentett-réti komp-
kezelője ellen felmerült panasz és ennek fej-
leményei kerültek sorra.

A jelzett komp révésze ugyanis nem
csupán réti birtokosokat, de idegeneket is
szállítgatott át a Tiszán, amivel részint Szen-
tes révjogát részint pedig a vármegye vám-
jogát károsította meg érzékenyen, miért is
az alispán elrendelte, hogy a birtokosság
vagy alkalmazott megbízható révészt a komp-
jához, vagy pedig olyan felügyelőt, aki mel-
lett felelősséget vállalhat, hogy több vissza-
élést nem követnek el a mentett-réti révénél.

A birtokosság elbocsátotta a révészt,
aki ügyét most a közg. bizottsághoz fölel-
bezte meg. Minthogy pedig ez a bizottság

vel ajkamon ébredek fel és Hattidja nevét
sőhajtozva alszom el. Hallgasson hát meg,
mert meg kell hallgatnia, ha a szerelem kí-
nos halálának nem akar kitenni.

Hattidja mosolygott és felém fordulva
nyájasan mondá:

— Nos hát, beszélj! Hallgatni fogjak;
de ha még nem feledeled el, amit négy napja
mondtam, tudni fogod, hogy csak akkor ta-
lálhatsz nálam meghallgatást, ha a csaták
után a seikek mint a legvittebbet vezetnek
élelem.

Beszélek arabul, de kiejtésem nem a
muntevüké és beszédmodorom is idegen-
szerű lehetett a leánynak, aki hazáját, a siva-
tagot még soha sem hagyta el. Mosolygott
hát a s. a szóvirágok egy vakmerő fordulatá-
nál, mellyel — Fehid nagy gyönyörűségére,
szerelmem vallottam neki, hangosan felka-
cagott.

Ez nem sértette a büszkeségemet, mert
hiszen magam is tréfálkozva beszéltem. So-
káiig társalogtunk s mielőtt Hattidjától távoz-
tam, megmondtam neki, hogy a legközelebbi
napokban ismét fel fogom keresni, mihez
nyájás, szeretetreméltó módon adta bele-
egyezzést.

e főbbezést elbírálni illetéktelen, az el is lett utasítva.

Balogh Ferenc és Tóth Gyula Szentesi városi köz-tisztviselők fegyelmi ügyének a belügyminiszter által miként történt elintézését referálta aztán az alispán, melyet a közönség már ismer. Az iratok, a további intézkedés megtétele végett, Szentesi város előjáróságának adatnak ki.

Raisz Ernő elhelyezése ügyében, a kereskedelmi miniszternek általunk már ismeretett rendeletét tudomásul vették.

Tápé község pártoló felterjesztés végett küldi meg, a községi közgyűlési határozat alapján, a kereskedelmi miniszterhez címzett azt a feliratát, melyben Szeged város tápéi révjog-engedélyének oda való módosítását kéri, hogy ezentúl — mint korábban is gyakorlatban volt — ne csupán a kocsin, de a gyalogszerreltől a tisztai gazdálkodásukba átkelő tápéi lakosok is fel legyenek mentve a révám fizetés kötelezettsége alól.

A bizottság Tápé kérelmét pártolóan fogja felterjeszteni.

Csemegi Antal fegyelmileg 194 frt eljárás költség megtérítésében lett elmarasztalva, mely rajta közig. úton lett volna behajtandó. Minthogy időközben a vármegye törvényhatósági közgyűlése Csemegi végkielégítési igényét megállapította: az alispán azon nézetének adott kifejezést, hogy talán nem lesz szükség most már a marasztalási összeget rajta közigazgatási úton megvenni. A bizottság az ügyben ehhez képest is határozott.

Szegváron sok a tanítók baja. Soha se kapják rendesen a fizetésüket. A közig. bizottság, a főispán indítványára, Csató alispánt kéri fel, hogy a tisztántúli járás főszolgabíróját e részben szigorú eljárásra szorítsa.

Raisz Ernő kir. mérnök, az államépítési hivatal volt főnöke terjesztette be azután kimerítő végjelentését a vármegyei közlekedésügyi mai állapotáról, s ezzel kapcsolatban búcsút vett a megyétől és közig. bizottságtól.

A főispán indítványára a bizottság szintén melegen s érdemi méltatásával búcsúzott el Raisztól, akinek ekkor mutatta be

— Ez első összejövetel óta naponta Hattidja mellett töltöttem néhány órát, rendszeren Fehid társaságban, akinek a társalgásunk nagy gyönyörűségére látszott lenni, ha mindjárt maga nem is igen vett benne részt.

Egy napon negyedik társ is csatlakozott hozzánk, egy Senán nevű fiatal beduin, a haszail-törzs egy jelentéktelen seikjének fia, mely törzs magatartása a bagdadi kormányval szemben akkor még nagyon kétes volt.

Senán igen szép lovat ült s a mód, ahogy keféh-jét fején hordta és könnyű, világos abbáját vállára dobta, elárulá, hogy öltözékére az arab harcosoknál nem éppen szokásos gondot fordít.

Mikor engem beszélni hallott, hirtelen és meglepetve fordult felém, mert azonnal felismerte, hogy idegen vagyok; s mikor látta, mint nyelgek Hattidjával, arca hirtelen elkomorult.

Fehid tudtomra adta, hogy Senán bizonyosan beleszeretett a szép leányba és bennem vetélytársat lát. De ez csak arra ingerelt, hogy tovább folytassam a tréfát.

— Tehát megbeszélésünkkel maradtunk; mondám Hattidjának, mintha egy korábbi

a főispán a hivatali utódját, akit a biz. nevében arról biztosított, hogy törekvéseit mindenkor támogatni fogják.

Dobák Béla kir. ügyész havi jelentése alkalmat adott a bizottságnak arra, hogy nevezett — az őt ért méltó kiténtetés alkalmából szívélyes óvációkban részesítse, ami jegyzőkönyvbe is lesz iktatva. Ezzel az ülés véget ért.

Békehangok?

Fogas kérdések vannak felvetve a Szentesi Lap t. évi 148. számának vezércikkében: hogy vajon a béke útja-e az, mikor a pákulicok nem adnak helyet a közigazgatási bizottságban az ellenzékiek s hogy vajon miként engedhetette meg a főispán, hogy a megyei tisztviselők is így szavazzanak?

Kényes kérdések, melyeket — megvaljuk — ellenzéki részről vártunk legkevésbé.

Mikor legutóbb főispán-változás következett be vármegyénkben és fel kellett mindenkinek ismernie, hogy ez a sűrű személyváltás a főispáni állásban nem lehet a megye údvére, hogy tehát e részben bizonyos stabilitásra kell törekednünk, — elmélkedtünk e szükségesség fölött és a magunk részéről arra a meggyőződésre s ezzel együtt elhatározásra is jutottunk, hogy ez a stabilitás csak az esetben érhető el, ha a főispán személye kívül marad a párttorzsalkodásokon és a közéleti tényezők mindenike: pártok úgy mint hírlapok nem vonzólják bele a főispáni állásnak sem tekintélyét, sem egyénét a maguk hajcihőjébe se pro se kontra, hanem közös akarattal teljes semlegességgel biztosítanak a főispánnak.

E meggyőződésünkhöz és elhatározásunkhoz képest soha — mióta Vádnay Andor dr. a főispáni állást elfoglalta — egyetlen szóval sem említettük a helyi tudálkai kapcsolatban sem a nevét, sem az állását és ez a dolog természetében is van, mert a főispánnak nem szabad magát párttekinetek által semmi irányban lekötve éreznie, az ő feladata: tisztán és kizárólag a megyei adminisztráció szigorú ellenőrzése.

Ahogy ellenzéki részről a kérdés ujab-

beszélgetésünkre térnék vissza. Ha a seikkel engem és még más valakit vezetnek eléd, mint a sereg legbátrabbjait és elhatározásodtól függ, melyiküket kövess — akkor engem fogsz választani!

— Ennél maradunk; felelt Hattidja, látszólag komolyan

Senán fenhéjázó tekintettel mért végig.

— Ki akarod vivni a vitéség díját? kérdé.

— Meg fogom kísérteni, feleltém.

— Nem kétlem, hogy bátor harcos vagy, folytatta Senán; de képes lesz-e fegyvereinkkel harcolni?

Tudtam, hogy a hosszú, nehéz lándzsát nem kezelem a beduinok ügyességével s megértettem, hogy Senán e fölött gúnyolódik.

— A ti fegyveretekkel is fogok küzdeni; mondám — s ezenfölül van más fegyverem is.

Ezzel revolveremet mutattam.

(Folyt. köv.)



ban felvetett: sem fogunk eltérni a korábbi elhatározásunktól. Mint eddig, ezentúl is kívül kívánjuk tartani a főispán egyéniségét ez aldatlan torzsalkodásokon, melyek egyébre se jók, — ha magát beléjük ártja — hanemha a főispáni tekintély teljes lerombolására.

Egyetlen-egy dologra azonban reflektálnunk kell ezúttal a felvetett kérdésében.

Azt kérdezi ugyanis a Szentesi Lap vezércikke: vajon helyes volt-e megengednie a főispánnak, hogy a megyei tisztviselők maguk válasszák meg az ellenzékieket? — ami elburkolt formában voltaképpen annyit tesz, hogy: miért engedte meg a tisztviselőknek a pákulic-listával való szavazást?

No hát, ilyen kérdést ellenzéki részről, ahol voltaképpen az egyén szabad elhatározásának jogát nem csak szentnek kellene tekinteni, de sőt az ennek elnyomására irányuló minden törekvést is keményen kell elítélni — éppen nem vártunk.

Hát pária az a megyei köz-tisztviselő, akinek szabad választói jogára illetéktelen befolyást szabad és kell gyakorolnia? És az ilyen nyomást ellenzéki részről követelik?

Hiszen ez a saját kérkedve hirdett elveiknek legrútább arculütése, amiben — meg vagyunk róla győződve — éppen a jelenlegi főispán fog nekik legkevésbé segítségükre lenni, mert ezzel önmagát kellene megtagadnia.

Igaz, Szentesi városnál ez úgy van. Ott ráparancsolnak a tisztviselőre, vagy legalább nyomást gyakorolnak rá: mely kérdésben hogyan szavazzon. És ott éppen nem ütközik meg a Szentesi Lap azon, hogy az a városi tisztikar szavaz olyan kérdésekben is, mint a villámvilágítás volt; — no, mert hogy ott az érdekükben, ha mindjárt a város zsebére is esik az a szavazás.

De aztán ki is tetszik ez a nyomás a városi tisztikaron bőségesen, mert tisztelet a gyér kivételeknek, bizony nagyon gyengén van ez a testület, önbizalom és önértet dolgában elbocsátva.

A vármegyei tisztikar azonban egy önzetes korporáció és aki benne a jogos önértet el akarná fojtani: bizony mondjuk, átkos munkát cselekedne. S azonfölül abban a vármegyei tisztikarban több virilis és válszott megyebizottsági tag van, akiket alig lehet — az ellenzék vagy bárki kedviért — a szavazatjoga szabad gyakorlásától egyszerűen letiltani.

Ennyit kívántunk megjegyezni a Szentesi Lap egyik fogas kérdésére, eltekintve attól, hogy a számfejtése sem helyes, mert ha a megyei tisztviselők, akik csak mint ilyenek bírnak szavazati joggal, — ezt a jogukat nem gyakorolják is, a pákulicok szoros összetartása mellett még ez esetben sem győz az ellenfél, mert az ő igazi számbeli lételük abban a 62 szavazatban nyer kifejezést, mit Temesváry Antal a közigazg. bizottsági tagságra kapott s ezzel szemben áll a Kiss Zsigmond 80 szavazata, melyből ha a 12 tisztviselői voksot leütjük, még mindég számbeli többsége marad a pákulicoknak, kik közül sok maradt e gyűléstől távol.

Áttérve már most a másik fogas kérdésre: vajon eze háta béke útja?

— megvalljuk, ez a kérdés még inkább meglep bennünket ellenzéki részről.

Mert a mostani főispán nem tudhatja ugyan — hiszen akkor nem lakott még itt —, de mi nagyon jól emlékezünk rá és velünk a közönség is, hogy azt az elvet, mely szerint választásoknál az ellenfélnek nem szabad egyetlen helyet sem adni s ha már pákulic és eleven, elkellpusztítani a föld színéről, — nem mi állítottuk fel, hanem az ellenzéki. Persze, akkor többségben hitték magukat e jó urak s akkor a béke ahoz volt kötvé, ha majd a pákulicokat mind kiirtották a közéletből.

Ma más a béke? Ma változik a gyilkos elv, mikor kisebbségben van az ellenzék? No hát, ez mindenesetre jellemző s szép a pákulicoktól, hogy az elvet elfogadják, még pedig — egészen a saját elhatározásukból, nyomástól menten, mert hiszen ők tényleg helyet akarnak adni az ellenzéknek és adnak is minden bizottságban.

De fordítsuk meg itt is a képet a másik: az ellenzéki oldalára.

Az igazoló választmány egy elég fontos bizottság. Az elnökön kívül 8 tagja van, kik közül ötöt a törvényhatóság választ, hármat a főispán nevez ki. Ha a pártok arányát nézzük, a főispánnak e bizottságba ki kellene neveznie 2 pákulicot és egy ellenzékit, mert hiszen az elnök nem szavaz. És a pártokon fölül álló főispán így is tesz, ha erre így van szükség.

Azokban lássuk: szavazott-e az ellenzék az 5 választott tagsági hely közül csak egyetlen pákulicra is? De hogy tették. Ők csak követelni tudnak, de tisztességszolgálatra képtelenek.

S ha már most véletlenül megcsik, hogy az igazoló választmány választásánál az ellenzék győz s a főispán — jogával élve — két pákulicot ki is nevez oda: lett volna a számarány hat ellenzéki és két pákulic. Megfelelt volna ez a pártok arányának?

Aki nem méltányos soha másokkal szemben: ne követeljen maga iránt se méltányosságot; és ime, a pákulicok még is gyakorolják azt az ellenzékkel szemben, mert hiszen éppen e méltányosságnak és a főispán pártatlanságának köszönhető, hogy ma az igazoló választmányban 4 pákulic és 4 ellenzéki tag van.

De miért is erről még hosszasan beszélni?

Igy tudják azt az ellenzék vezetői, hogy ez így van, ahogyan mi mondtuk most el: de — nem a karjaid tudni.

És ebben van a háborúság veszedelme. Ezért nem hihetünk mi a túlnan jövő békehangok őszinteségében.

Mikor a zseb feljajdul.

Megvallom: nagy zavarban vagyok. Kényszerhelyzetbe sodort a — zseb. Nem a magam zsebe, mert hal' isten, azok közé a ritka emberek közé számolhatom magamat, akiknek kicsiny az igényük és akik a sorstól semmi más kegyet nem várnak, csupán: hogy tisztességes munkájuk után — szerény bár de tisztességes megélhetésre segítse őket. Hiszen nem mondom, hogy állásomban nem kerülőznék más tisztességtelen mellékesre is, de alig hiszem, hogy ember kerüljön — bár elég kísértésnek voltam kitéve — aki elmondhatná, hogy meg nem engedett módon segített engemet ilyen tisztességtelen mellékesre.

Nem rovon ezt fel magamnak érdemtül, mert hiszen az önbecszerzet nem érdem. Csúpan azért hozok elő — bár röstelkedve — ezeket elő, hogy nyilván demonstráljam, miszerint nem a magam zsebe az, mely kényszerhelyzetbe sodort.

Miféle más — zseb hát?

Az, amelyik a Szentesi Lap f. évi 147-ik számában imigyen jaidul fel: »Meddig — Catalina?»

Mert kérem, ne tessék ezt kicsinyelni: először is nem szívesen vitatkozom a nevezett újság (P.)-jével, aztán meg — fölöttebb röstelni való az, hogy az újságírók zsebbevágó dolgokat pertraktáljanak.

De utóljára is ki kell vergődnöm a kényszerhelyzetből, hát... essünk túl rajta melébb.

A Csató-Catalina dologgal gyorsan végezhetek.

Hízen az mégis csak mulatságos dolog, hogy az ellenzéki újság azért marta-rugta mindég Stammer Sándor volt alispánt, mert — úgymond — védelmébe veszi az ellenzéki támadásaival szemben a hivatalban ülő rokonaikat, vejeit, unokaöccsét; s ime, most meg azért marja meg Csató alispánt, hogy miért nem veszi védelmébe a tulajdon édes testvérsőgorát, Brián polgármestert, a mitámadásaink ellen, mikor egyszerűen ránk parancsolhatna, hogy hagyjunk békét ennek az úrnak?

Még mulatságosabb azonban, hogy a derék ellenzéki újság most ebred annak a tudatára, hogy Brián Lajosnak az alispán tulajdon édes testvérsőgora. Mert akkor, mikor a Pinter-féle sajtóper tárgyalására Brián Lajost tanuként beidéztek a szegedi esküdtsek elé és ő ott hit alatt a tulajdon édes testvérsőgora és tisztvársa Csató alispán ellen vallott, sőt akkor is, mikor Brián Lajos Pinter Gyulának azt a bizonyos famózus erkölcsi bizonyítványt kiszolgáltatta, erről az atyafiságos kötelekről egészen megfeledkeztek.

Engem ugyan ez éppen nem lep meg, mert én ilyennek ismerem az ellenzéki erős logikát és következetességet; de fölöttebb mulattat és azt hiszem, a közönség szakasztott úgy van ezzel a dologgal, mint én.

No de, nem is ezért jaidult voltaképpen a zseb Csató alispánra e történeti mondással: »Meddig — Catalina?» — hanem: amiért a zseb rendesen feljaidulni szokott... a kenyérré.

Mert hiszen az egész feljaidulás röviden összefoglalható néhány szoban s nem kell hozzá rőfös vezércikk: »vegyétek már el a megyei nyomtatványokat a Szentes és Vidékétől: s — adjátok ide nekünk!»

Ennyi van a cikkben, sem több sem kevesebb.

És különösen ez az, ami engem zavarba hoz.

Mit mondjak erre?

Hogy hat éve kezelem e lap nyomdáját, hat évi üzleti kimutatás áll bárkinnek betekintésre nálam s abból mindenki meg fog győződni, miszerint a megyei nyomtatványszükséglete olyan csekély, hogy annak tiszta jövedelméből bizony egy betűszedő munkást se lehetne tartani?

Vagy megfordítsam az érmet és arra mutassak rá, miként hízalják a — mintegy 3000—3500 frta tehető városi nyomtatványok és a 800—900 frta tehető városi hirdetésdíjak a Szentesi Lapot?

Égész lényem fellázad az ilyen piszkos fegyverek használása ellen, melyekkel ha élni akarnék, mint városi képviselőnek szinte jogom sőt kötelességem is volna élni, tekintettel a városi képviselőt azon — soha végre nem hajtott határozatára, mely szerint a városi nyomtatványszükséglet mindenkor ajánlati verseny útján fődöztesse.

Hízen, ha a Szentesi Lap (P.)-je felkavarja is a kenyérrizsés szaposfertőjét: nekem nem muszáj

rábocsátkoznom a szennyes árra, mely bennem a tisztességérzetet kilöjle.

Nem muszáj még az se, hogy erőlyesen visszautasítsak minden olyan feltevést, mintha akárki is ráparancsolhatna a Szentes és Vidékére: mit milyen irányban írjon és kit támadjon; vagy hogy akárki is ráparancsolna a megyebeli községekre, mely szerint nyomtatványszükségletükre a Szentes és Vidékere nyomdájából kötelesek fedezni.

Azt, aki ilyen állít, de bizonyítani nem tud: közönségesen rágalma zónak szokás nevezni s hogy ez állításnak éppen az ellenkezője áll, hogy a megyebeli községek túlnyomóan Szegeden fedezik a nyomtatványszükségletüket, szegedi nyomdákban — erről mindenki könnyen meggyőződhet, aki az utánjárás fáradságát nem rösteli.

De minek ismétetni azt, amit már annyiszor elmondtam s amit e lap részéről, mint a lacsóny, hazaugvádat annyiszor visszautasítottunk.

A zseb feljaidulása nem fog ezzel megszűnni soha. Mert a zsebnék mindég fáj a mások tisztességes boldogulása.

Főispán úr! alispán úr! — ugyan kérem szépen, tapasztanak már valami gyógyító flastromot a feljaiduló zsebre, mert bizony mondom: csak így lehet betömnini a száját!

Bánfalvi Lajos.

Üjdonságok.

Szentes, 1894. december 16.

— **Személyi hír.** Vadnay Andor dr. főispán a f. hó 15-én, a reggeli vonattal, néhány napi tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Gyűlések a vármegyén.** Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága, a f. hó 29-én rendkívüli közgyűlést tart, a lemondás folytán megüresedett egy közigazg. bizottsági tagsági hely betöltése tárgyában. Ugyanaz nap pedig a fegyelmi választmány ülésé, hogy a még függőben maradt fegyelmi ügyekben itélkezze. — A vármegyei központi választmány a f. hó 22-én délelőtt 10 órakor ülésé, a jövő évi képviselőválasztók névjegyzékének végleges megállapítása céljából, mitútan most már az ezen névjegyzék ellen benyújtott fölebbezések a kúria áltai elbirálva, leértek. Ugyanaz nap délelőtt 11 órakor tartja ülésé a várm. igazoló választmány is.

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete közgyűlést tart a f. hó 17-én, holnap délelőtt 9 órakor, a túl a kurcai tanácskozó teremben, a hármaskörös-folyó 3. és 4. számú átvágásaihoz szükséges földterület kisajátítására nézve megkötött egyeség jóváhagyása tárgyában.

— **Fegyelmi határozatok.** A f. hó 13-án tartott várm. fegyelmi választmányi ülésben ezúttal két fegyelmi ügy nyert elintéztést: a Topfcher János sándorfalvi volt bíró és Forgó G. Pál csongrádi volt másodbíró ügye. Az előbb nevezett, az ellene elrendelt fegyelmi vizsgálat ódiuma alól egy már szokott taktikával menekült, t. i. lemondott az állásáról mielőtt az ügyben érdemleges határozatot hozhatna volna. A fegyelmi választmány azután futni engedte a menekültöt, tudomásul veszi a lemondását és leveszi a rendről a fegyelmi ügyét. Így nyert befejeztést a Topfcher János bírórsága és fegyelmi ügye is Forgó G. Pál volt csongrádi másodbíró nem élt ezzel a taktikával. Ő kitartott az állásában, amíg csak az első fokú fegyelmi hatóság hivatalvesztésre nem ítélte. Sőt még akkor sem nyugodott meg, hanem a marasztaló ítéletet megfőlebbezte a fegyelmi választ-

mányhoz. Ezt a főbebeszést bírálták el most a választmány ülésén, indokainál fogva helyben hagyván az első fokú ítéletet, amivel a F o r g ó G. Pál hivatalvesztése is meg van immár pecsételve.

— **Kamarai ülés.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara, saját helyiségében tartja a f. hó 19-én az ülést, melynek tárgyszerozatába fel van véve: az elnökség előterjesztése a budapesti csongrádszegedi csatorna tervezése ügyében, a kereskedelemügyi minisztériumhoz intézendő felterjesztés tárgyában; továbbá: tagok választása több törvényhatósági ipartanácsba és a kamara állandó szakbizottságainak megválasztása 1895-re.

— **Magán színelőadások** R. Kovács Laura a színésznő, egyike a legjobb recitátoroknak, a mai napon Szentcsere érkezik s még ma este rendezi első magán színelőadását a kaszinó éttermében. R. Kovács Laura, mint kiváló recitátor, eddig az ország nagyobb városaiban, ahol csak megfordult, sűrűn aratta az elismerés babérját és szakmájában nem ismeretlen Budapest közönsége előtt sem, melynek napi sajtója: a »Pesti Hírlap«, »Budapesti Hírlap« és az »Egyetértés« nem csak rokonszenvesen, de a magasstílus hangján emlékeznek meg bíralatukban a jeles recitátor nőttműködéséről. Az első előadás műsora — melynek erkölcsi és anyagi sikeréről függ, hogy a jeles színésznő még pár estét a körünkben töltsön — igen gazdag és változatos s különösen arra való tekintettel, hogy Szentcsere nagyon ritkán van alkalmunk az előadó művészet e válfajában, a recitálásban gyönyörködni, melegen ajánljuk R. Kovács Laura vállalkozását a közönség figyelmébe. Az előadás kezdete — a kaszinó éttermében — esti fél 8 óra. Helyárak: I. hely 1 ft; II. hely 60 kr; előré 40 kr; gyermekjegy 20 kr. Gyerekek előre válthatók a kaszinó pincéjébe.

— **Öngyilkos gyerekek.** D e m j é n Sándor gazdaembernek 13 éves Lajos nevű fia, az apja kistökei tanyáján, a f. hó 15-én dél előtt, öngyilkos szándékkal felakasztotta magát s mire végzetes tettét övé észrevették, már késő volt minden mentő-kísérelt: az elszánt gyerekek meghalt. Hogy mi vitte az ilyen éretlen teacskót az öngyilkosságra: ezt talán a vizsgálat se fogja soha kideríteni.

— **Diákjai.** A szentesi főgimnázium ifjúsága a küszöbön levő farsangi évadban is a bálnézőkő gárdájába sorakozik és táncvígalmát január 12-én szándékozik megtartani. A diákbal rendezőbizottsága mar meg is alakult és megkezdte a működését a mulatság sikere érdekében, mely — diákvigaságról lévén szó, hol tűzvéru tancosokban és pezsgő jókedvben soha se lehet hiányosság — bizonyára nem is fog elmaradni.

— **Magyarrá való község.** Rittberg község, mely bennünket annyiban érdekel, hogy igen sok szentesi család költözött oda települni, magyarosodásának azzal adja egyik szép jelét, hogy a nevét is megmagyarosította V e g v a r r a. Aligha családunk, ha e magyarosodás taszentesi telepesek javára írjuk.

— **Élő halott.** B a r t a Gabor szentesi lakos is azoknak a szánandó embertársainknak a számát sokasítja, akik — mert címükre az örület sötéte borult, csak élő halottak-ként járnak-kelnek közöttünk. Szánalomra méltó állapot a B a r t a Gaboré, mert örülete egészen a dühöngésig fokozódott és elérte a közveszélyes jelleget, amikor már nem tanácsos, sőt meg sem engedhető e szerencsétlen teremtéseket szabadon hagyni. Épp ezért is helyezték őt el a városi kórház egy külön szobájában megfigyelés alá, honnan — amint csak lehet — valószínűleg az elmebetegnek országos kórházába, Budapestre fogják felszállítani.

— **Korcsolya-sport.** Egész erejével ránk köszöntött a tél, bekövetkezett — a korcsolyázók nagy öröme — a korcsolyasport

évadja. A sportegylet ugyancsak szorgoskodik is, hogy kurcai jégpályáját mielőbb kellő kondícióba hozza. Folyik a munka lazasan s azt hisszük, a pályát rövid pár nap alatt át is fogják adni az egyleti tagok s a nagy közönség használatának.

— **A kolera réme.** Az emberölő kolera veszedelme, úgy látszik, még mindég fenyeget bennünket a galiciai határ felől. Erre eddig legalább következtetni a belügyminiszternek az a legújabb rendelete, mely szerint a Mármaros-Szigetről érkező munkások, mint kolera gyűjtők, országoszeret megvizsgálandók.

— **Ismét pót-költségvetés.** Valósággal rendszerré nővi ki magát Szentes város adminisztrációjában a p ó t - k ö l t s é g v e t é s s e l v o l o d o l g o z á s. Még elbírálást se nyert a fölöttes megyei hatóság által, tehát még jögezőre se vált a város 1893. évi 15.000 frtos pót költségvetése és ime, már belesz nyújtva a városi képviselőtülethez az 1894. évi p ó t - k ö l t s é g v e t é s i s, persze, a rendszerhez híven, olyan időben, hogy azt bizony majd csak 1895-ben tárgyalhatjuk. Ez az 1894. évi városi p ó t - k ö l t s é g v e t é s a f. hó 23-ig van közbeszmlere téve a túl a kurcai városi számvetésnél s akinek tetszik: ott gyönyörködhet benne.

— **Hirtelen halálal** mult ki a lakásán, IV. t. 113. sz. alatt, a f. hó 14-én, Simonovics Sándorné Bugyri Erzsébet. Mint-hogy az elhunyt ajkán rakiszerű képződmény volt és megdudták, hogy kuruzsoltatta magát, — a hulláját orvosrendőrileg felboncolták, de a boncolás eredménye az volt, hogy az asszony természetes halállal mult ki.

— **Szilveszter-est.** Az iparos-ifjak önképző-köre kebelében alakult daloskör, mely első nyilvános hangversenyével, nem olyan régen, a közönség rokonszenvét megnyerte, Szilveszter-estén, az elhaló év búcsúztatására és az újnak üdvözlésére, az ipartestületi-ház termében, vacsorával és táncal egybekötött Szilveszter-estét rendez, melynek vacsoráját a daloskör éneke fogja fűszerezni. Az estélyre szóló részvételi ivatek — melyek aláírására a közönség figyelmét felhívjuk — a napokban becsátják ki.

— **A budapesti állami ipariskola igazgatósága** (VIII. ker. Népszínház-útca 8. sz.), felkéri az intézet rendes tanfolyamait és az építő ipari téli tanfolyamot végzett összes tanulókat és azok szüleit, annak szives közlésére, hogy e tanulók pályájukon milyen alkalmazást nyertek eddig. Az igazgatóság az ezredes kiállítás alkalmából részletes és teljes kimutatást óhajtna erről készíteni.

— **Karácsonyfáünnep a dedőben.** E h r l i c h Laura kisasszony városilag segélyezett magánóvjában, a kicsinyek öröme ez évben is megtartják a szokásos karácsonyfáünnepet. A szép ünnep, mely rendszerint nagy lelki gyönyörűségére szokott lenni a kicsinyeknek épp úgy mint a gyermekbarátoknak, a f. hó 23-án, délután 3 órakor lesz.

— **Megürült alapítvány.** Az iparos-ifjak önképző-körének Zsoldos-alapítványából 50 ft — azaz felerész kölcsönként kiadó. Az egyleti pártoló tagok, akik e kölcsönt igénybe venni akarják, forduljanak ez iránt a kör elnökségéhez. Ugyanezen Zsoldos-féle alapítvány 6 ft évi kamatát a kör választmánya díjultá ki a rendes kortágok által kiállítandó legjobb munkára. Az ezen versenyben pályázni akarók, szándékukat e hó 30-ig jelenthetik be az elnökségnek.

* **Szabad bemenet.** H i c k é s H o e k, F l i c k é s F l o c k híres 4 pajkos külföldi erőművészek megérkeztek és H o f f m a n n Jakab 7, 14 és 21 koros játék és norimbergi bazárárúk helybeli nagy raktárában, a bevásárló nagyérdemű közönség egyenes kívánságára, magas művészetüket bemutatják, komikus golyódobálásukkal újra meg újra vidám derültséget és kacajt kelte — ingyen.

* **Grosz Sámán** helybeli férfi és nő divatárú-üzlete és karácsonyi bazárja. a Kossuth-utcában, ma este fényesen ki lesz világitva.

* **A legszebb ajándékok.** A vidéki közönség, mely mostanában tömegesen rándul fel Budapestre, hogy karácsonyra és újévre bevásárlásokat tegyen, a különböző csabóti hirdetései ajándékok között alig tud választani, alig tudja magát elszánni rá, hogy mit vegyen övének. A kirakatokban szebbnél szebb tárgyak láthatók, de talán valamennyi között legszebbek a S t e r n b e r g Á r m i n é Testvér-féle Kerpesi-úti hangszer ipar-telep kirakatában láthatók. Egy egész házat foglal el e nagy vállalat, dúsan felhalmozva úgy a földszinten mint az emeleten a legkülönfélébb zenekarbéli s műkedvelői hangszerek, az összes réz és fa-füvő-velő és vonó hangszereken kívül zsenialis kombinációjú dísz és játékhangszerek, »harmónikák, és harmóniumok, mechanikai, zenélő művek, magától játszó zeneeszközök, melyeken egész operákat lehet játszani, zenélő madarak, melyek a legszebb dalokat fityülök stb. stb, egyik legszebb s legérdekesebb tárgya az egész ipartelepnek egy nikkelfő készült karácsonyi álmány, mely ünnepélyes zenekíséret mellett, lassú ütemben forgatja a karácsonyfát. Ára 25—32 ft. Ennél szebb karácsonyi ajándék alig képzelhető. Az üzlet maga valóságos látványosságot képez, melyet a közönség csoportokban néz s különösen este kelt feltűntet, midőn az egész ipar-telep villamos fényárban úszik, megvilágítva az egész térséget. Ez a kereskedő a fővárosban annyira népszerű és kedvelt, hogy mostanában mindég zsúfolva van, a személyzet alig győzi kiszolgálni a közönséget

Irodalom.

Kossuth Ferenc mint szerkesztő. Érdekes és fontos hírt kaptunk a fővárosból, mely bizonyára széles körökben fog feltűntetni kelteni. Kossuth Ferenc ugyanis, alig hogy letette a honpolgári esküt, máris oly fényes pozíciót teremtett magának a fővárosi hírlapirodalomban, mely az eddig hazatlan honfiumak egyszerre hatalmas befolyást biztosít politikai életünkre. A napokban lett ugyanis aláírva a szerződés, mely szerint Kossuth Ferenc főmunkatársi műöségben hazánk legnagyobb és legbefolyásosabb napilapjának: az »Egyetértésnek« kötelékébe lép s publicistikai működését e lapnál december 15-én fogja megkezdni. A mily előnyös Kossuth Ferenc szerződötése az Egyetértésre nézve, melynek olvasóközönsége ennek folytán bizonyára szaporodni fog, épp oly alkalmas lesz az arra is, hogy Kossuth Ferenc jelentőségét és befolyását országsete emelje, mert az Egyetértés hosszú pályafutása alatt komolysága, feltétlen megbízhatósága folytán s ellenzéki volta dacára minden túlzástól való tartózkodása által régen kivívta magának minden komolyan gondolkozó ellenzéki politikus becsülését. Most Kossuth Ferenc közreműködése folytán az Egyetértés emez előnye még jobban ki fognak domborodni.

»**Fővárosi Lapok**« Politikai és szépirodalmi napilap. A Fővárosi Lapok, mely 31 éven át, mint az egyetlen magyar szépirodalmi lap, a művelt és előkelő közönség kedvence volt, oly reformon megy keresztül, melyet az olvasó közönség kétségkívül általános tetszéssel fogad: e hó 16-ikától kezdve szépirodalmi jellegének megtartása mellett politikai tartalommal is fog bővílni s mint politikai és szépirodalmi napilap fog megjelenni.

A politika annyira dominálává vált ma már, hogy nem zárkozhatik el előle az az újség, mely olvasóinak a közélet összességéről hű képet akar nyújtani. Természetes azonban, hogy a Fővárosi Lapok-ban a politikai tartalom nem lesz annyira domináló, hogy elnyomná a szépirodalmat.

Ugy a kormánytól, mint az összes politikai pártoktól teljesen független, szókimondó újság lesz a Fővárosi Lapok, s a legkiválóbb politikai írkokon kívül a szépirodalom jelesit még az eddigienél is fokozottabb mértékben fogja maga köré gyűjteni.

A régi szerkesztőség minden tagja továbbra is megmarad, de a munkatársak száma dec. 16-ikától kezdve a legkiválóbb új erőkkel megnégyszereződik. A lap régi szerkesztői V a d n a i Károly és S z a n a Tamás továbbra is a lap munkatársai maradnak; a felelős-szerkesztői tisztet azonban, dec. 16-ikán P o r z s o l t Kálmán veszi át, ki nemcsak a szépirodalomnak régi munkása, hanem évek óta ismert politikai író is.

Hogy a tartalom kibővítése által sem a szépirodalmi sem a politikai rész megrövidülést ne szenvedjen, a lap terjedelme megnagyobbodik s hétköznapiakon másfélvegyen, vasárnapokon két igen fog megjelenni. A terjedelem növekedése és a tartalom gazdagodása dacára az előfizetési ár olcsóbb lesz, az eddigi évi 16 frt helyett, csak 14 frt. E szerint a lap előfizetési ára: Egy óra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

A kiadó Athenaeum irodalmi és nyomdai r. társulat ezenkívül abban a kedvezményben részesíti a »Fővárosi Lapok« előfizetőit, hogy Magyarország leggazdagabb divatlapját, a »Magyar Bazár«-t kedvezményben aron bocsátja rendelkezésükre. Így a »Fővárosi Lapok« és a »Magyar Bazár« együttes előfizetési ára: Egész évre 20 frt, félévre 10 frt, negyedévre 5 frt.

KÖZGAZDASÁG.

Egér-károk Magyarországon. A multkoriban megemlékeztünk arról, hogy Oroszország némely kormányzóságának területén minő óriási pusztitást okoztak s okoznak még most is az egerek. Csaknem hasonló panaszt kapunk hazánk több vidékéről is — az egér-károkról. Egemények vidéken Magyarországon, illetőleg az erdélyi részeken valóságos Isten csapása az egerek pusztítása; nemcsak, hogy ezer és ezer holdszápra veszélyeztetik a vetéseket, hanem akárhany olyan község van, a hol az őzsi gaponának egyharmada sem került talajba épp a milliárd-számban mutatózó egerek miatt, a melyek szaporodását az idei száraz nyár és ősz még felette előmozdította. Szatmárvármegyéből a Szamos mentéről írják, hogy a szamosmenti községekre valóságos csapás a rémitő menyiségben elszaporodott egér, a mely miatt a nép még a láásokban sem igen tud nyugodni. A vetések össze vissza vannak turkálva; attól tartanak a gazdák, hogy némely községben a jövő évben termés sem lesz az egerek miatt. Csaknem hasonló kalamitást jelentenek Marosvásárhelyről, a hol szintén annyi az egér, mint más esztendőben nyáron a légy. Embereimlékezet óta nem pusztított kártékony állat annyit, mint mostanában a vetésekben az egér. A gazdákat a tömérdek pusztító fereg teljesen elkedvetlenítette. Maros-Tordában, Háromszékben és Alsó-Fehérvármegyében általában igen sok az egér. — A mely vidéken még nem mutakoznak, ott a vetések igen jók.

Vasúti menetrend.

Szolnok—Budapest.

Szolnokról indul 11 óra 15 p. délelőtt, 4 óra 18 p. délután, 2 óra 39 p. éjjel, 5 óra 23 p. reggel. Budapestre érkezik 1 óra 20 p. délután, 7 óra 35 p. este, 7 órakor reggel.

Budapest—Szolnok.

Budapestről indul 8 óra 25 p. reggel, 1 óra 55 p. délután 9, óra 15 p. este és 10 órakor éjjel Szolnokra érkezik 11 óra 24 p. délelőtt, 3 óra 53 p. délután, 11 óra 12 p. éj. és 1 óra 07 p. éjjel.

Csongrád—Félegyház—Szeged.

Csongrádról indul 9 ó. 20 p. d. e., 2 ó. 45 p. d. u. Félegyházra érkezik 10 ó. 21 p. d. e., 3 ó. 46 p. d. u. Félegyházról ind 12 ó. 19 p. d. u., 4 ó. 48 p. d. u. Szegedre érkezik 1 ó. 47 p. d. u., 5 ó. 45 p. d. u.

Szeged—Félegyház—Csongrád.

Szegedről indul 10 ó. 01 p. d. e., 2 ó. 31 p. d. u. Félegyházra érkezik 11 ó. 04 p. d. e., 4 ó. 3 p. d. u. Félegyházról ind 12 ó. 25 p. d. u., 5 ó. 6 p. d. u. Csongrádra érkezik 1 ó. 25 p. d. u., 6 ó. 10 p. este.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Mátyás Ferenc
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

Hirdetmény.

A »Szentesi kereskedelmi részvény-társaság« tulajdonához tartozó ingatlanok, nevezetesen: a Horvát-féle ház és magtár, I. tized 228. szám alatt, továbbá a Weill-féle fatelep, csárdáépület, végre a Nagy-nyomáson levő 1 és 1/2 házföld **szabad kézből eladó.** Bővebbet az intézet helyiségében. (Hariss-ház.) 2—2

Felhívás.

A »Szentesi kölcsönös segélyző szövetkezet« igazgatósága jövő 1895-ik évi január hó 1-től 3 évre terjedő új évcsoportot alakít, melynek heti befizetése 1895. évi január 1-én veszik kezdetüket.

Az új évcsoportnak tetszés szerinti mennyiségű betéttel tagjai lehetnek: Magyarország területén lakó önjogú, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, továbbá törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is.

Hogy ez intézményt mennyire pártolja a nagyközönség, a következő adatokból látható. A szövetkezet az 1886-ik évben 614 heti betéttel kezdte meg a működését, az 1893-ik év végén pedig a betétek száma 2762 volt.

Midőn erről az érdeklődő nagyközönséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyúttal tudatjuk, hogy azok, kik ezen alakítandó tizedik évcsoportnak **hetenkint 20 krajcáros betéttel** tagjai óhajtanak lenni, beiratkozás végett minden kedden és szombaton délután a szövetkezet helyiségében (Kánász N. Antal férfszabó házában), személyesen vagy megbízottjuk által mai naptól kezdve jelentkezhetnek.

Azonkívül jelentkezhetni még az egyes igazgatósági tagoknál, kik a náluk jelentkezőknek a 40 kr beiratási díj lefizetéséről elismervényt adnak. *Az 1895. évi január hó végéig jelentkező új tagok az elmúlt hetekre nem fizetnek intődíjat.*

Beiratkozás alkalmával beiratásidíj fejében betétenkint 40 kr fizetendő. Szentese, 1894. dec. 15.

3—1 **Az igazgatóság.**

1416/1894.

Árverési hirdetmény.

Fábián-Sebestyén község előjárósága által közhírré tétetik, miszerint Csongrádvármegye árvaszékének 7882. á. 894. számú végzése folytán, a néhai báró Maasburg Sándor hagyatékához tartozó ingóságok, u. m. négy drb. réz gyertyatartó, egy drb. nagy sárga hintó, három darab nyereg, hat darab lepedő, egy fali tükör, egy függő lámpa, egy darab 15 kgr. súlyú szappan és 85 darab lúgszappan f. hó 17-én délelőtt 9 órakor, a község hivatalos helyiségében nyilvános közigazgatási árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett, elfognak adatni.

Szentese, 1894. december 14-én.

Előjáróság megbízásából:

Sulcz László.

1413/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósg 1894. évi 7023. számú végzése következtében Kun Miksa hm.-vásárhelyi lakos ügyvéd által képviselt hm.-vásárhelyi központi takarékpénztár javára Purjess Mór és Veinstein Mór ellen 450 ft s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 608 frtra becsült, Purjess Mór szentesi lakosnál összeirt házi bútorkor és 5 drb. csongrádmegyei takarékpénztári részvényből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. bíróság 8229/1894. számú végzése folytán 450 ft tőkekövetelés, ennek 1894. évi május hó 24. napjától járó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 44 ft 25 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Szentese, I. r. alperes Purjess Mór lakásán leendő eszközésére 1894. évi december hó 21-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1891. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentese, 1894. évi dec. hó 7.

VÉGH SANDOR,
kir. járásbírósg végrehajtó.

1605/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósg 1894. évi 9078. és 9081. számú végzése következtében Kiss Zsigmond szentesi ügyvéd által képviselt szegvári takarékpénztár javára Veinstein Mór és neje, Bihari György és Muzsik János ellen 380 ft s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján le. és felülfoglalt és 1553 frtra becsült, Bihari György és Muzsik Jánosnal összeirt lovak, tehének, koscsik és más tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósg 9536/1894. számú végzése folytán 380 ft tőkekövetelés, ennek 1894. évi szeptember hó 1. napjától járó 6%-os kamatai és eddig összesen 82 ft 91 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig szegvári körögy-parti III. és IV.-ed r. alp. tanyáján és pedig Bihari Györgynél leendő eszközésére 1894. évi december hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája, Muzsik Jánosnál 1894. dec. 17-ének d. e. 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentese, 1894. évi dec. hó 2.

VÉGH SANDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

Könyv, képekkel és verses mesékkel a gyermek kezébe való.

Könyvet a felnőtteknek, mulattatva oktatót.

Könyvet, a kedvelt, szeretett arának, az irodalom diszk. remeikeiből.

Könyvek, karácsonyi és újvi ajándéknak kaphatók:

Stark Nándor

Könyv-kereskedésében, Szentese, a Kass-szállóval szemben.

357/1894. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólikt királyi közjegyző közhírré teszi, hogy néhai S a r k a d i N a g y A n t a l volt szentesi lakos hagyatékához tartozó több rendbeli ingók, u. m.: egy trieur, különféle házi-bútorok és házi-eszközök, ágyneműek, ruhafélék, fehérművek, élelmiszerek, négy ló, különféle borok, pálinka, morzsolt kukorica, végül tehén és borjú, *Szentesen, a III-ik tizedben 186. szám alatt levő Sarkadi-féle háznál folyó évi december hó 27-ik napján, délelőtti 9 órakor* megtartandó ö n k é n t e s á r v e r é s e n, készpénzzel való fizetés mellett, eladtnak.

Szentesen, 1894. december 14-én.

Bolyó Kálmán,
kir. közjegyző.

Meghívó.

A *Csongrádmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság* 1894. évi december, 29-én Szentesen, d. e. 9 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

T Á R S Y:

Az igazgatóság előterjesztése az iránt, hogy a volt intézeti pénztárnok részére az igazgatóság által adott végkielégítés tárgyában közgyűlési határozat hozassék.

Szentesen, 1894. december 15-én.

Balogh János,
elnök.

1—2

Kivonat: az alapszabályokból §0. §. A részvényes a közgyűlésben való szavazati jogát csak az esetben gyakorolhatja, ha az erre szükséges igazolványt a közgyűlés megelőző 8 nap alatt a részvénytársaság helyiségében átvette, igazolván, hogy a közgyűlés előtt legalább 30 nappal saját nevére irt részvényt nyel birt.

Csongrádvármegye alispánjától.

12492/1894.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának 1894. évi december hó 11-én s folytatva tartott őszi rendes közgyűléséből 520. sz. a. kelt határozat alapján közhírré teszem, hogy a szentesi I. alválasztó-kerületben Hoffer Antal halálával megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helynek 1895. évi december hó 31-ig terjedő érvényességgel, a szentesi III. alválasztó-kerületben Pásztor János halálával megüresedett tagsági helynek 1898. évi december hó 31-ig terjedő érvényességgel; a dorosmai alválasztó-kerületben K. Tóth Ferenc halálával megüresedett tagsági helynek ugyancsak 1898. évi december hó 31-ig terjedő érvényességgel, s végül a szegvári választó-kerületben Papp Ödön halálával megüresedett választott bizottsági tagsági helynek 1895. évi

december hó 31-ig terjedő érvényességgel leendő betöltése f. évi december hó 28-ik napján d. e. 9 órától délután 4 óráig megejtendő választások útján fog eszközöltetni.

Ezen választások a szentesi I. alválasztó-kerületben Kiss Zsigmond elnöke alatt a vármegyeház nagytermében, a szentesi III. alválasztó-kerületben dr. Mátéffy Ferenc elnöke alatt a ref. nagyskolában, a dorosmai választó-kerületben Dorosma község közházában, s a szegvári választó-kerületben, Szegvárrott a vármegye régi székház épületében fognak megtartani.

Tudomásvételt iránt értesitem a választó közönséget, hogy Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának 1895. évre tagjai a következők:

a) *Legtöbbadót fizető bizottsági tagok:*

1. ögr. Pallavicini Sándor. 2. Sváb Sándor. 3. id. Faragó Mihály. 4. Zsoldos Ferenc. 5. Jurenák Imre. 6. Beretvás János. 7. Eszes Máttyás. 8. Filó János. 9. Weisz Lőrinc. 10. Köhn Adolf. 11. id. Mátéffy Ferenc. 12. Dósa Béla. 13. Szarka Mihály. 14. Rúz Molnár Sándor. 15. Stammer Sándor. 16. Szeder János. 17. Dr. László Vilmos. 18. May Ferenc. 19. Dr. Ulár István. 20. Rácz Ferenc. 21. Dr. Lábos Endre. 22. Várady Lajos. 23. Sipos Imre. 24. Dallos Szilágyi Sándor. 25. Krpalek Lajos. 26. Köhn József. 27. Kertész Mór. 28. Szürszabó Nagy Imre. 29. Cseh László. 30. ifj. Vecseri János. 31. Jerney Mihály. 32. Hegyi Antal. 33. Fekete Márton. 34. Zsilinszky Mihály. 35. Kiss Zsigmond. 36. Dr. Pollák Sándor. 37. Vajda Sándor. 38. Kass Gusztáv. 39. Szeder Imre. 40. Dr. Kelemen Béla. 41. Forgó G. Pál. 42. Nagy Zakar. 43. Korpás Pál. 44. Ujhelyi Nándor. 45. Faragó Antal. 46. Sós Pál. 47. Basa Kálmán. 48. Kanász Nagy Imre. 49. Czukor Emil. 50. ifj. Tekulics János. 51. Polgár János. 52. Babós Sándor. 53. Sulcz Lajos. 54. Horváth Sándor. 55. Cukkermann Ignác. 56. Szobotka Fülöp. 57. Plesznik Antal. 58. Csúcs János. 59. Bagi Zsigmond. 60. Szobotka Gusztáv. 61. Szabó Zsigmond. 62. Ónodi Géza. 63. Csúcs Antal. 64. Rosenberg Ede. 65. ifj. Sarkadi Nagy Antal. 66. Kristó Nagy Imre. 67. Dr. Reisz Sámuel. 68. Dunás Varga Sándor. 69. Szvoboda Ferenc. 70. Sisák J. Antal. 71. Rácz László. 72. Pákolicz János. 73. Gerőcz Lajos. 74. Cs. Forgó József. 75. Dr. Ecséri Lajos. 76. Keller Lajos. 77. Heinrich György. 78. Dr. Schlesinger Károly. 79. Dr. Bojnitzer Antal. 80. Sarkadi Nagy Ferenc. 81. Ausländer Henrik. 82. Jurenák Béla. 83. Windisch János. 84. Tajthy Kálmán. 85. Csúcs Lajos. 86. Piti Péter. 78. Ördög József. 88. Dr. Beregi József. 89. Szobotka Adolf. 90. Mecs Balogh Lajos. 91. Cukkermann Károly. 92. Kiss Kopasz József. 93. Ifj. Maróti István. 94. Nagy Ferenc. 95. Dömsödi István. 96. Csejte Lajos.

b) *Választott bizottsági tagok.*

1. Kristó Nagy István. 2. Dr. Csató Zsigmond. 3. Zolnay Károly. 4. Ónodi

Lajos. 5. Tánczos Sándor. 6. Dr. Filó Tihamér. 7. Balázsovits Norbert. 8. Pólya Ferencz. 9. Dr. Mátéffy Ferenc. 10. Molnár Imre. 11. Bánfalvi Lajos. 12. Kálmán István. 13. Babós József. 14. Kálmán Mihály. 15. Soós Ferenc. 16. Mészáros István. 17. Sima Ferenc. 18. Ifj. Várady Lajos. 19. Soós Sándor. 20. Szánthó Dániel. 21. Kovács János. 22. Rúz Molnár István. 23. Pápai János. 24. Aradi Kálmán. 25. Héjja Lajos. 26. Bálint János. 27. Szépe Károly. 28. Hódy János. 29. Szánthó Lajos. 30. Kátai Pál János. 31. Bálint József. 32. Pataki József. 33. Id. Temesváry Antal. 34. Udvardy Sándor. 35. Mezei Pál. 36. Korbuly Béla. 37. Gombos József. 38. Balogh János. 39. Józsay Sándor. 40. Vecseri István. 41. Szathmáry Ede. 42. Bartucz János. 43. Szőke Pál. 44. Id. Piroksa István. 45. Csemege Antal. 46. Söhllya Antal. 47. Mészáros Károly. 48. Dr. Szarka Mihály. 49. Id. Káddár Henrik. 50. Forgó G. László. 51. Gressó Antal. 52. Réti Ferenc. 53. Lászlóffy László. 54. Söhllya Gyula. 55. Máté Imre. 56. Forgó Gergely. 57. Bába Szabó Rókus. 58. Pitrik József. 59. Dósa János. 60. Herke Ferenc. 61. ifj. Szepesi József. 62. Faragó Albert. 63. Kuklics György. 64. Fekete Farkas. 65. Kókai István. 66. Illés Jenő. 67. Szluha Imre. 68. Wimmer Károly. 69. Varga Károly. 70. Grüner Géza. 71. Kardoss János. 72. Tary Endre. 73. Schönfeld Márton. 74. Rácz András. 75. Matolay Miklós. 76. Hegedűs István. 77. Tóth J. István. 78. Kalapis János. 79. Burger Alajos. 80. Fehér Antal. 81. Burg Dénes. 82. Széll Antal. 83. Erdélyi Miklós. 84. Ivánkócs Imre. 85. Zsarkó Ferenc. 86. Dudás Béla. 87. Illés Antal. 88. ifj. Czékus Ferenc. 89. Tajthy Ferenc. 90. Czékus Andor. 91. ifj. Eszes Máttyás. 92. Kálmán Imre.

Végül figyelmébe ajánlom a választó-közönségnek azt, hogy a választásra vonatkozó panaszok, illetőleg a megválasztottak szenvedő választó-képessége ellen netán tehető észrevételek, a választás megtörténtétől számított 15 nap alatt, a vármegye igazoló-választmányához lesznek benyújtandók.

Szentesen, 1894. december 15.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tinct. capsici comp.-t
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen igazán biztos hatású háziájszer nagy elterjedését és általános kedveltségét. Ki a *Tinct. capsici comp.-t* (Horgony-Pain-Expellert) közzé nyel, cüzna (tagszaggatásnál), keresztesont-fájásnál, fej-és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdatomszallapító bedörzsölésnek alkalmazta, abból egy üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leveztető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult háziájszernek ára igen olcsó, tudnillik 40 kr., 70 kr. és 1 fnt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszerárakban; Budapest: **Török József** gyógyszeresznél.

Csak a „Horgony” védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüring.





LEGOLCSÓBB KÖNYVNYOMDA

A

„SZENTES és VIDÉKE” KÖNYVNYOMDÁJA!

FOLYÓIRATOK
KÖNYVEK
ZÁRMÉRLEGEK

KÖRLEVELEK
KERESKEDŐI
NYOMTATVÁNYOK

Névjegyek
közönös — 50 krtól
aranyjegélyű — 1 fittal
fürtő 100 darab

Keresztelői
Egyházi kártyák
100 darab kivételben

Abonyegzői
Báti meghívók, Tánczrendek

Diszokmányok
Szalag-aranyozás

Diszmunkák
többszin nyomásban is

GYÁSZJELENTÉSEK

GYÁSZSZEGÉLYŰ
NÉVJEGYEK

RAKTÁRON:
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
KÖTELEZVENYEK
ADÓINTŐ-
CZEDULÁK
JUTÁNYOS ARBAN

S Z Á M L Á K
LEVÉLPAPIROK ÉS
BORITÉKOK
J E G Y Z É K E K
VONALOZOTT
ÜZLETKÖNYVEK
RENDELÉS SZERINT

„SZENTES és VIDÉKE”

SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÓHIVATALA
(SONNENFELD SÁMUEL UR HÁZÁBAN) I. T. 306. SZ.

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET VALAMINT NYILTTÉRI KÖZLEMÉNYEKET
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZÁMIT FEL.



A legolcsóbb bevásárlási forrás!

KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE

a legujabb divat női-ruhára való posztó, kazán- és gyapjú-szövetek nagy választékban, rendkívüli olcsó árakon

BUDAY IMRE

kézmű-, divat- és rövidárú-kereskedésében szerezhető be.

☞ Mindenkinek saját érdekében áll megtekinteni. ☜

3-2

A legolcsóbb bevásárlási forrás!

P SERHOFER J.-féle

gyógyszertár.

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacso általános elterjedésnek örövendek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszerből ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legeskeélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozának intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja terjeszteni

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmulhatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel. Fogdaja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pawlitik Ferenc, Köln, Lidenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban megbűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacso engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaszerzésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Bécs-Ujlyhe, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur! A legforóbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak általánosan használatra folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz, 27-én.

Tekintetes ur! Alulírott ismétlenek 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacso értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelyebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom teljesíréstől használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignac.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1888. okt. 8-án.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforóbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacso csakis a Pserhofer J.-féle, az arany birodalmi almához címzett gyógyszer-tárban, Bécsben, I., Singer-strasse 15. sz. a készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 5 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbi beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

Kapható Török József gyógyszer-tárában, Budapestben.

☞ NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva. ☜

Bernhardini alpesi füvek liqueurje, Bernhard W. O.-tól Bregenzben 1/2 üveg 2 frt 60 kr. 1/4 üveg 1 frt 40 kr. 1/8 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer, minden köszvényes és csúszos bajok u. m. gerinc-egy bántalom, tagszagatás; ischias, migraine, ideges fogfájás, fülzsagatás stb. ellen 1 frt 20 kr.

Tannochin hajkenőcs, Pserhofer J.-tól. Évek hosszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz Stehdel tanártól. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjakak, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalszam Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő háziszér, hurut, rekedtség, gőrcsős köhögés stb. ellen. 1 üvegeske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Elet-esszencia (prágai csöppek) megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszér. 1 üvegesével 22 kr., 1 1/2 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Buirich A. W.-tól. Kitűnő háziszér a rossz emésztés minden következményei u. m.: fűfájás, szélűlés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, egy üveg 50 krajcár, egy kis üveg 12 krajcár.

Por a lábizzadás ellen. Ez-n por megszünteti a lábizzadást s az által kezdődő kellemetlen szagot épen tartja a lábület és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 krajcár, bérmentes küldésnél 65 krajcár.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomor-hurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Mia-Poko kitűnő szer feloldalú fűfájás, fogfájás, reumatikus bajok stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre küldetik: nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Felhívás heti betétekre.

A Szentes-vidéki Takarékpénztár ezennel felhívja mindazokat, kik az intézet kebelében megnyíló **negyedik** évszoportbeli **betét egyletbe** belépni óhajtanak, mikép ebbeli szándékukat, részvényenként 50 kr beirattási díj lefizetése mellett, az intézettel mielőbb jelentsék be. — A betét-egyletbe belépők arra kötelezik magukat, hogy öt egymás után következő éven át részvényenként 50 krt fognak hetenként az intézet pénztárába befizetni, mely idő elteltével a befizetett összegek után **tisztán és adómentesen** járó **s felévenként tőkésítendő 4 $\frac{1}{2}$ százalékos kamatokkal együtt**, az egész betett összeg ki fog fizetett. — A betevők sem adót nem fizetnek, sem az üzleti költségekhez nem járulnak. — Bővebb értesítést az intézet hivatalnokai a délelőtti hivatalos órák alatt bárkinek a legkézségesebben adnak.

Szentes, 1894. december hó 9-én.

4-2 Szentes-vidéki Takarékpénztár.

Alapított 1865.

Sürgöncim: **Diétrich** Budapest.

DIETRICH és FIA

ezelőtt DIETRICH és GOTTSCHLIG cs. és kir. udvari szállítók.

tea-, rum-, cognac- és palacsőr-nagykereskedők

BUDAPESTEN.

Központi iroda: IV. régi posta-útca 10. szám.

Fiók raktárak:

IV. váci-útca 12. szám „Peking városához”, a korona kávéházzal szemben.

IV. kilyóter 1. szám „A tea növényhez”,

VI. Andrassy-út 33. sz. „Moszkva városához”, Andrassy-út és nagymező útca sarkán.

Átviteli pinczék és raktárak: X. Kőbánya, fűzér-útca 30. sz. Városi palacsőrraktár: IV. aranykéz-útca 1. sz.

Közvetlen behozatal I-ső rendű Jamaica rum, Francia cognac (C. Duvergy Taboureaux) és francia, míg hollandi (Ervin Lucas Bols) Hkórokból. Kiválóan ajánlhatjuk utóélettel és 30 év óta közkedveltségnek örvendő tea vegyítékeinket, mint: Mandarin vegyíték, császár vegyíték, moszkvai vegyíték, király vegyíték és udvari vegyíték o. é. 3 fttól 12 fttól $\frac{1}{10}$ kilónként.

JAMAICA RUM 20, 35 és 1 $\frac{1}{10}$ liter tartalmazó palackokban 25 krtól 6 fttig.

BRASILIAI RUM védjegyünkkel ellátott palackokban, 1 liter 1 ftt 25 kr. 70 centiliter 68 kr.

COGNACOK francia 70 centiliteres palackokban 1 ftt 20 krtól 12 fttig. Francia cognac saját cimkeinkkel és védjegyünkkel, cégtünk különlegessége, 74 centiliteres palackokban, 4 fttől 18 fttig.

A legkisebb rendelmények is gyorsan és legnagyobb figyelemmel eszköztöztetnek.

Ismételadók, szállodás és kávéház urak részére külön kedvezmények.

Levelezéppel kívánt kimerítő árjegyzékeink azonnal ingyen és bérmentve elküldetnek.

Bizományi raktár: Szénássy Ferenc utódánál Szentesen.

1728/1894.

Pályázati hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat II-ik szakaszának midszenti szivattyú telepénél, főigazgatói kinevezés útján betöltendő, 800 ftt évi fizetéssel díjazott gépészi, 480 ftt évi fizetéssel javadalmazott gépapolói és 420 ftt fizetéssel díjazott fűtői állásra ezennel pályázat hirdetettik.

Mindhárom állással a fenti fizetésen kívül szabad lakás is jár.

Kik ezen állások bármelyikére pályázni óhajtanak, kellően felszerelt kérvényüket, képesítettségükre és az eddigi alkalmaztatásukra vonatkozó okmányokkal együtt, töltyő hó 25-éig alólirott szakasz igazgatóságnál Szentesen nyújtásuk be.

A gépész — kinek a géplakatos iparban is járatosnak kell lenni — állását 1895. év január hó első napján, a fűtő és gépapoló pedig február hó 1-ső napján tartozik elfoglalni.

Akik ezen állásokat elnyerik, véglegesítésre csak egy évi sikeres próba szolgálat után tarthatnak igényt.

Szentes, 1894. december 5-én.

Körös-tisza-marosi árment. és belvízszabályozó-társulat

3-3 II-ik szakasz igazgatósága.

NÉGY REGÉNY INGYEN!

Felhívás a művelt magyar közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család rendes háziabírája.

Közelveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az anyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja” című melléklet, a nő hű tanácsadója és szellemi tükre.

A „Regénymelléklet” évente négy díszes regénnyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyeknek egyenkénti birtka ára 1 ftt, tehát összesen 4 ftt.

A „Boríték” tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyzóval a „Képes Családi Lapok” a legértelmesebb, a legérdekesebb s mégis a legelőzőbb szepirodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létüket. A „Hölgyek Lapja” mellékletünknek dívatkepel mindig a legjobb dívatnak mintái; így az 1895-ik évi első szám a következő tartalommal jelen meg;

„Házsmár és társa” regény Beniczkyné Bajza Lenkétől; „Ujév” költemény Ábrányi Emilől; A befelől fordított kép” novella Muray Károlytól; „A nő feladata” dr. Turnowsky Móról; „A sötét világ” Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya” költemény dr. Feleki Sándortól; „Az álom” G. Diószeghy Móról; „Bál után” Mészáros Sándortól; „Az időről” szatíra Zámber Lajostól; „A szép színész” regény Rudnyánszky Gyulától.

Előfizetési árak: a „Hölgyek Lapja” című dívat- s „Regény”-melléklettel együtt **Egész évre 6 ftt. Fel évre 3 ftt. Negyed évre 1 ftt 50 kr.**

A „Képes Családi Lapok” hetilapból mutatóványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, akik ez iránt a legelőzserűben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

Aki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utálványon egyszerre beküldi, annak elismerésül „egy díszes emlékkönyvet” küldünk.

Aki az egész évre szóló 6 fttnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; aki 3 ftt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül és aki csak 1 ftt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

A „Képes Családi Lapok” 6-1

kiadóhivatala

Budapest, Vadasz-útoza 14. sz. saját házában.

Haszonbéri hirdetmény.

Gróf Károlyi Sándor úr ő nagyméltósága Csongrád megyében fekvő úgynevezett István Hegyesi birtokából 126 hold árpa és zab és 102 hold tengeri természetűre kisebb-nagyobb részletekben haszon-bérbe kiadatik.

Bővebb felvilágosítást ez ügyben alant írott ad, u. p. Békés-Bánfalva, Kis-Királyságon.

Péczely Béla,

urad. ispán.

3-3

A HAZAI IPAR DIADALA!

Az első erdélyi gyermekjáték- és fa-díszműárú-gyár kizárólagos raktára (Marosvásárhelyről) Szentesen:

HOFFMANN JAKAB játék- és díszműárú-üzletében van,

hol tartós, tömör és erős készítményben kaphatók:

hintalovak, gyermekasztalok, kocsik, talyigák, székely stílu bútorok s más egyéb játékok, valamint különféle használati tárgyak.

3-1

PÁRTOLJUK A MAGYAR IPART!

Sürgöny-cím: **Gottschlig Budapest.** Telefon 57 86.

GOTTSCHLIG ÁGOSTON

tea-, rum- és cognac nagykereskedő
BUDAPEST.

Központi iroda: IV. váci-utca 4. sz.

Raktárak:

IV. váci-utca 6. sz. „A Mandarinhoz” a városház-tér mellett. | VI. Andrásy-út 23. sz. „Hong-Cong városához” a kir. opera átellenében.

Kiviteli pincék: X. Kőbánya, fűzér-utca 9. sz.

Kizárólagos bizományi-raktár:
Szentés és környéke részére
ifj. Horváth István úrnál

Közvetlen behozatalú valódi kínai és orosz karaván teák, Jamaica-, Brazíliai- és Cuba rumok, francia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok s palackokban, eredeti árak mellett.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. 10—9



Meghívás.

A szentesi kereskedelmi részvénytársaság 1894. évi december hó 26-án d. e. 10 órakor Szentes város közgyűlési termében (Széchenyi-liget)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket van szerencsénk meghívni.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:


1. Az igazgatóság javaslata a részvénytársaság felszámolása tárgyában.
2. A felszámoló-bizottság választása.
3. Jegyzőkönyv hitelesítése iránti intézkedés.

Figyelmeztetés:

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, alapszabályaink 14. §-a szerint részvényeiket vagy az azokról nyert záloglevelet intézetünk pénztáránál legalább 8 nappal a közgyűlés előtt letenni tartoznak. 2—2

Özv. Nagy Imrénének
teési tanyáján hereszéna van eladó. 3—3

SARG orvosrendőrileg megvizsgált (Bizonylat Bécs, 1887. július 3.)



sok MILLIÓ SZOR

Fogtisztító és ápoló-szer.

Kapható mindenütt.

kipróbálva és jónak találva, fogorvosok által ajánlva, egyúttal a legolcsóbb

40—3

Mélyen leszállított árak!

A mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe!

Van szerencsém a tisztelt közönség b. tudomására hozni, miszerint az üzletre nézve kedvezőtlen időjárás miatt

az összes raktáron lévő árukat,

u. m.: bőr- és posztó-cipők, Jäger és gyapjú alsóingek és nadrágok, muffok, boák, gallérok, férfi- és női-sapkák, berliner- és genilia-kendők és sálak, bluzok, triko és szövet leány-ruhák, fű-öltönyök, esernyők, valamint a legdivatosabb női- és férfi-kalapok, legújabb kézimunkák, karácsonyi és újévi meglepetésnek való ajándékokat

mélyen leszállított árakon

bocsájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Mely hirdetésem valóságáról oly módon győződhetik meg a mélyen tisztelt közönség, ha nálam egy próba bevásárlást tesz.

Üzletemet a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva,

Szentesen, 1894. évi november hó.

maradtam tisztelettel:

Özv. Klein Augustta.

Mélyen leszállított árak!

KÜHNE EDE, gazdasági gépgyár Mosonban. (alakult 1856-ban)

Bizományi raktár Szentes és vidéke számára Polacsek Nándornál Szentesen ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több mint 14,000 példányban elterjedt

HUNGARIA DRILL és JUBILEUM DRILL

szervetőgépeit leszállított árakon. 6—4

Hegyes, hullámos területre „MOSONI DRILL” legúj., legegyszerűbb szervetőt. Sack-féle ekék, két- és többvasú ekék, Laacke-féle szántóföldboronák 12-féle nagyságban. Laacke-féle kedvelt rétboronák. Rostak. Konkolyozók. Kitünő szelelő magtár-rosta (33 frt), meglepő munkaképesség, Ventzky-féle füllesztők. Szecska- és répavágók, morzsolók, darálók, járgányok stb.

Árjegyzékek bérmentve.

Főraktár:

BUDAPEST, saját ház, VI. Váci-körút 57^a.




A

FŐVÁROSI LAPOK,

mely 31 éven át Magyarország egyetlen szépirodalmi napilapja volt, december 16-án politikai tartalommal bővül s e naptól kezdve mint

politikai és szépirodalmi napilap

jelenik meg.

A művelt és előkelő magyar közönség szalon-lapja.

Minden politikai párttól teljesen független, szókimondó ujság.

Szerkeszti Perzsolt Kálmán.



Kiadja az Athenaeum r.-társ.

A magyar szépirodalom összes kiváló tehetségei s a politikai irodalom jelesei pártkülönbség nélkül legérdekesebb munkáikat a „Fővárosi Lapok”-ba írják. — Megjelenik minden nap, finom papíron.

Terjedelme megnövekedett.

ELŐFIZETÉSI ÁRA OLCSÓ: egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt.

➡ Egyes számok minden lapelárúsitónál kaphatók. ➡

Kedvezmény a „FŐVÁROSI LAPOK” előfizetői számára:

Leszállított áron rendelhetik meg Magyarország leggazdagabb divatlapját, a „MAGYAR BAZÁR”-t, mely hetenkint jelenik meg. A „Fővárosi Lapok” és „Magyar Bazár” együttes előfizetési ára negyedévre 5 frt.

K I V Á N A T R A M U T A T V Á N Y S Z Á M. 2-1

A „FŐVÁROSI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Ferenciek-tere 3. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

AJÁNDÉKTÁRGYAK!

Nem kis gondot és fejtörést okoz így év végén bizonyára mindenkinek, övéi számára az alkalmas

➡ KARÁCSONYI és UJÉVI AJÁNDÉKOK ➡

bevásárlása, mert a kellemeset mindenki a haszonnal igyekszik egyesíteni. — A választás fáradságán könnyen túlszerez mindent az én dúsan fölszerelt

FÉRFI és NŐI DIVATÁRÚ-ÜZLETEM,

(Kossuth-útca, dr. Reis-féle házban)

melynek raktárát legutóbbi bécsi utazásom alkalmakor a legdiszesebb és legizlésebb ilyenmő ajándéktárgyakkal szereltem fel, melyek közt mindenki megtalálja a céljaira alkalmast, felnőtteknek vagy gyermekeknek vásároljon bár karácsonyi és ujévi ajándékot.

Raktáramon vannak: gyönyörű kiviteli dísz tárgyak, kézimunkák készen és megkezdve, ezekhez való kellékek, gyermeköltönyök, illatszerek, albumok és emlékkönyvek, gyermekjátékok, karácsonyfadiszek, dohányzókészletek valamint bronz, kinaezüsttárgyak, melyek olcsóságáról és szolid kiszolgálásáról egy próbavásárlásnál bárki meggyőződhet.

Minél tömegesebb látogatásra kéri a t. közönséget

Szentesen, 1894. évi december hó 1-én.

tisztelettel:

GROSZ SALAMON.

3-3

Férfi-, női- és gyermek-cipők dús raktára!